

民生

越秀斥资3.6亿为20家基层医疗机构补短板

8月24日，越秀区公共卫生领域补短板项目勘察设计(第二次招标)公告简要在广州公共资源交易中心发布。今年截至2022年底，越秀计划投资3.6亿元，对20个医疗机构的业务用房改造及医疗设施进行提升。

■新快报记者 王彤

社区卫生设施已不能满足需求

招标文件指出，越秀区社卫中心、基层医疗机构业务用房大多建于上世纪六十年代，现科室功能布局已不能满足分级诊疗、家庭医生签约服务、社区公共卫生服务、中医药特色服务、港式门诊等的新要求，需重新调整功能布局并按相关规范、标准装修。

不仅如此，消防设施、消防通道等已不符合现有消防设计规范，强弱电线路老化、部分排水管时有渗漏且雨污未分开、污水处理系统老旧难以达到现有环保排放要求，均需重新铺设或升级改造；墙体及屋面时有渗漏，需重新做防水处理及外立面改造；卫生间硬件设施达不到“厕所革命”的要求，需按医院公共卫生间的标准升级改造。

目前，越秀区社区卫生服务中心呈现出发展不平衡的状况：光塔街社区卫生服务中心由于历史、街道合并等原因，机构规模较大，发展较好；流花街、华乐街等街道机构规模偏小、人员不足；矿泉街、登峰街等社会力量兴办的社区卫生服务中心，基本医疗和公共卫生工作相对较为薄弱，不能完全满足居民需求。

因此，越秀区计划在三年内，全面提升基层医疗机构的就诊环境，改善就医条件，全面提高基层医疗卫生机构的服务能力和应对重大突发公共卫生事件能力。区疾控中心实验室能力大幅提升，达到国家A类水平；区中医院建设成规范的发热门诊、可转换传染病病区及具备核酸检测能力的实验室；各社卫中心建成规范的发热哨点诊室。

预计建成后10年可收入约10.8亿

招标文件指出，项目建设周期初步考虑约为3年，至2022年12月全部完工投入使用。项目总投资为36000.00万元，其中工程费用32794.42万元(含医疗设备更新费用14800.00万元)、工程建设其他费用2196.06万元、预备费1009.52万元。

据悉，越秀区公共卫生领域补短板项目共涉及广州市越秀区大东街社区卫生服务中心、广州市越秀区大塘街社区卫生服务中心、广州市越秀区东山街社区卫生服务中心等20家基层医疗卫生机构。

具体建设内容包括基础设施整体提升、房屋外立面改造、房屋本体修缮、科室功能布局调整、智能化信息系统(含监

控系统)提升、消防设施、排污系统、排水系统、水电及通风系统改造、电梯改造、医疗废水处理工程、医疗设备更新等。

招标文件中同时公布了项目的财务分析。门诊收入方面，测算社区医院门诊费用按116.53元/人·次计，估计年增长率为15%。公立医院门诊费用按353.66元/人·次计，估计年增长率为10%。

另外项目新增矿泉街社区卫生服务中心，拟新建99张住院病床。结合其他社区医院三年平均门诊量，即，项目涉及的社区医院的年门诊量为4259729人/年。

据悉，财务评价期为2023~2033年，共10年。另根据补贴收入及其他收入及支出预测，项目运营期间(10年)可累计净收入约108639.31万元。

情定七夕！

160名单身青年
“缘聚天河”

8月23日，共青团天河区委在琶醍宴会厅举办第十一届“缘聚天河·情定七夕”单身青年交友联谊活动，为天河区辖内广大青年朋友搭建交友平台，提供展现自我和寻找幸福的机会。来自天河区辖内机关和企事业单位的160名优秀单身青年参加本次活动。

新快报记者
李小萌/摄影报道



今天日落40分钟后可观赏到牛郎织女星

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 今天是七夕节(七巧节)。晚上仰望星空，可以观看到牛郎织女星“鹊桥相会”。在广州日落后40分钟即可用肉眼看到牛郎织女星。

据广州市五羊天象馆介绍，8月25日，在广州，18时51分日落，日落大约40分钟后，就可目睹到牛郎织女星。织

女星是北半球夜空中第二亮的恒星，其亮度仅次于牧夫座的大角。织女星位于天琴座，是天琴座最明亮的恒星，近日在日落后的天顶稍偏北处就可看到。

在织女星的东南方，可找到天鹰座的牛郎星。在织女星的东北方，可找到天鹅座的天津四。把这三颗星连接起来，就构成了一个近似的直角三角形，直角在

织女星处。这直角三角形，也叫“夏季大三角”。这三颗星，都是1等星以上的亮星，其中织女星最明亮，牛郎星次之。从方位上看，织女星位于最西；牛郎星位于最南；天津四位于最北最东。

如果在七夕当天遇到阴雨天看不到，各地公众还可在未来1个多月里，在日落40分钟后看到牛郎织女星。

全长近10公里 广州地铁三号线东延段全面开工

新快报讯 记者李佳文 通讯员任青山 许舒凡报道 8月24日，广州地铁透露三号线东延段广州新城西站已顺利开工，标志着该线全部4座车站实现全面开工。三号线东延段(番禺广场至海傍)全长9.62公里，全线采用地下线敷设方式，设番禺客运站、广州新城西站、金光大道站、海傍站4座车站，其中海傍站与四号线换乘，是串联番禺、南沙两区的一条重要轨道交通线路。

该线路中的广州新城西站位于亚运大道与规划石碁路交叉路口，为明挖地下两层岛式车站，标准段长为466米，宽为33.9米，沿亚运大道呈东西向敷设，附近交通繁忙。前期勘察显示，广州新城西站施工范围内燃气、供水、电力、污水、光缆等管线众多，迁改难度大。为了最大限度减少地铁施工对市民出行的影响并尽快实现开工，地铁建设者们对围蔽施工方案进行了多轮优化

研究，最终决定采用分段围蔽、分段进行交通疏解的措施的方法，尽最大可能减少对市民出行影响。

截至目前，三号线东延段土建工程累计完成11%，4座车站均在进行土建施工，其中广州新城西站已进入围护结构施工阶段；4个区间中，番禺广场至番禺客运站区间已开工，其余3个正在进行前期准备。广州新城停车场在进行施工前准备工作。

广州七夕当天酒店预订热度全国第二

新快报讯 记者李佳文报道 今天就是七夕，多个在线旅游销售平台的数据显示，今年七夕酒店的预订量与上周同期相比有所增长。去哪儿网的数据显示，广州的酒店预订热度位列全国第二，广州的情侣们更希望住在可以打卡城市地标的酒店，珠江新城、天河体育中心、北京路是酒店预订热门选择。

携程旅行网的数据显示，2020年七夕五星酒店热度比去年上涨12%。去哪儿数据显示，全国来看，七夕酒店预订量与上周同期相比，增长40%；上海成为七夕当天酒店预订量最高的城市，广州、北京酒店预订热度位列全国第二、第三，增幅分别是33%和29%。

据统计，上海的情侣们更喜欢网红和复古洋房风格的酒店，外滩、陆家嘴附近的酒店最受青睐；而广州和北京的情侣们更希望住在可以打卡城市地标的酒店，广州的珠江新城、天河体育中心以及北京路步行街、北京的王府井、国贸和三里屯都是热门区域。

值得一提的是，高星酒店七夕客人也正在“低龄化”。携程数据显示，95后预订五星酒店占比上升19%。95后、00情侣，通常第一个七夕就选择高星酒店，普遍比85后早1.3年。而今年情侣入住七夕酒店时长，也比去年增加4小时。由此，很多酒店推出“延迟退房到次日下午4:00”预售套餐。

从七夕前一个周末开始，到七夕次日，热门城市机票价格上涨17%，仍阻挡不了情侣相会。长三角、珠三角相距1000公里，成为七夕互飞热门区域。七夕热门航线为：深圳-上海、广州-上海、上海-深圳、上海-成都、成都-上海、上海-广州、上海-重庆、重庆-上海、北京-上海；热门火车旅行目的地为：上海、广州、杭州、成都、南京、重庆、长沙、郑州、深圳、北京。七夕前后，北京、上海、郑州、广州、成都等交通枢纽城市的机场附近5公里内酒店，热度上涨20%。

由于七夕当天是工作日，很多情侣选择下班之后过节。去哪儿数据显示，北京、上海、广州、杭州和深圳等城市的夜游景点搜索量环比增长超过3倍；北京欢乐谷、上海东方明珠、上海之巅观光厅、广州塔、深圳世界之窗等景点门票热销，情侣们在过节同时也点亮了城市夜经济。